



Crna Gora

Ministarstvo zdravlja



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	08. 03	20 13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/43-2/10		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Broj: 51-269/1023-1  
Podgorica, 07.03. 2013. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE  
ODBOR ZA RODNU RAVNOPRAVNOST

Predmet: Odgovor na pitanje Kristine Mihailović, izvršne direktorice Udruženja roditelja

G-đa Kristina Mihailović, izvršna direktorica Udruženja roditelja postavila je Predsjedniku Vlade Crne Gore pitanje:

"Da li je Vlada zadovoljna stopom nataliteta u Crnoj Gori; planira li da preduzme neke korake u cilju njegovog povećanja i kada procjenjuju da će Crna Gora postati zemlja u kojoj će roditelji i njihova djeca imati, ne isključivo finansijsku pomoć, nego i sistemsku, koja podrazumijeva koncept podrške i u organizacionom i u funkcionalnom smislu."

ODGOVOR:

U vremenu, kada se gotovo sve zemlje suočavaju sa padom nataliteta, postavljeno pitanje je prilika da se podsjetimo na domete reforme zdravstvenog sistema, koju Vlada sprovodi poslednjih godina, i u kontekstu pronatalitetne politike, ukažemo na činjenicu da već godinama funkcionišu centri za prevenciju, kao podrška radu izabranog doktora, izabranog pedijatra i izabranog ginekologa, u svakom domu zdravlja na teritoriji Crne Gore. U centrima funkcionišu, pored ostalih, savjetovaništa za mlade i savjetovaništa za reproduktivno zdravlje, koji su organizovani upravo sa ciljem podrške mladima i budućim roditeljima u sticanju potrebnih znanja o prevenciji bolesti, očuvanju i unapređenju zdravlja, kako bi na vrijeme spriječili nastanak bolesti i obezbijedili uslove za zdravo i srećno potomstvo. Odgovore na pitanja koja muče buduće roditelje, u vezi sa izazovima roditeljstva, daju stručni timovi, a pružaju podršku



mladima u sazrijevanju i istovremenom shvatanju značaja roditeljstva i očuvanja reproduktivnog zdravlja. Pomenimo samo Školu roditeljstva, koja se već godinama sprovodi u savjetovalištim a i u kojoj je značajan broj roditelja stekao saznanja i spremnije se suočio sa ovom odgovornom ulogom.

Treba pomenuti i druge centre, koji takođe imaju ulogu podrške i roditeljima i potomstvu, kao što su centri za mentalno zdravlje i centri za djecu sa posebnim potrebama i svi su u ulozi podrške radu izabranog doktora, čiji je zadatak da pojedincu pruži ne samo kurativne usluge, već , mnogo važnije, usluge preventivnog karaktera. Važno je istaći da se u centre ulazi i bez uputa, što je takođe u funkciji prevencije bolesti, odnosno podrške očuvanju zdravlja, i to je dostignuće na koje svi moramo biti ponosni.

Pored navedenog, zadatak zdravstvene politike Vlade je da kreira ambijent za povećanje nataliteta i zakonskim rješenjima, pa je, uz povećan broj ustanova u kojima se pomoću medicinskih tretmana oplodnja može ostvariti na teret sredstava Fonda, Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenom osiguranju povećan i broj pokušaja, koji se ostvaruju na teret sredstava Fonda.

Naravno da je cilj Vlade i rađanje zdravog potomstva u odgovarajućem ambijentu, pa se trenutno, u saradnji sa UNICEF-om, radi analiza porodilišta čiji će izvještaj poslužiti za preduzimanje konkretnih mjera za intervencije u ovom segmentu zdravstvene zaštite.

 **MINISTAR,**  
Prof. dr Miodrag Radunović